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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique de l'education
Question écrite n° 11357

Texte de la question

M Jean Proriol demande a M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des sports,
de bien vouloir lui preciser quelle suite il va donner aux propositions pour vaincre l'echec scolaire presentees par
M le recteur Migeon dans le rapport « La reussite a l'ecole » qui lui a ete recemment remis.

Texte de la réponse

Reponse. - Du rapport remis par le recteur Migeon a l'issue de la mission de reflexion qui lui a ete confiee, ont
ete retenus des principes fondamentaux pouvant orienter l'action educative pour conduire le maximum d'eleves
a la maitrise de la langue, de l'ecrit en particulier : 1o la continuite du processus d'apprentissage de la lecture qui
se poursuit sous des formes variees de l'ecole maternelle au college ; 2o la necessite d'integrer la lecture a
toutes les activites scolaires ; 3o la conception de la lecture comme moyen de faire naitre chez l'enfant le desir
de trouver le sens de l'ecrit ; 4o le role des parents et de l'environnement dans l'apprentissage de la lecture. En
outre, deux operations majeures sont d'ores et deja en preparation pour etre mises en oeuvre a la rentree
prochaine : 1o l'une concerne l'evaluation des acquis des eleves a des moments charnieres (debut du CE 2 et
entree en sixieme), evaluation devant conduire a definir les actions individuelles et collectives a mettre en place
pour remedier aux difficultes des eleves ; 2o l'autre vise la formation intensive des enseignants exercant dans
les zones ou se constatent les difficultes massives d'apprentissage. Enfin, une action a long terme est
evidemment necessaire dans ce domaine crucial pour la reussite scolaire. C'est pourquoi, d'une part, la mise en
place dans les academies de missions-lecture destinees a apporter une aide concrete aux enseignants qui en
eprouvent le besoin est envisagee. Des directives seront donnees a cet egard des que la synthese de l'action de
ce type mise en place dans l'academie de Lille aura pu etre exploitee. D'autre part, un colloque national sera
organise a l'automne prochain. Il rassemblera des responsables, des chercheurs, des formateurs et des
praticiens experimentes et tirera parti des reactions et reflexions suscitees par le rapport du recteur Migeon dont
une diffusion importante est prevue dans les meilleurs delais. Ses conclusions permettront d'affiner les
orientations a donner au systeme scolaire pour les annees a venir.
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